

湘赣红·助新农

湖南日报·新湖南客户端记者 戴鹏 通讯员 林则梁 欧阳谭妍

【品牌名片】

“茶祖三湘红”红茶,是以每年清明至谷雨期间,择晴天采摘的原生态芽头或一芽一叶初展、一芽二叶初展鲜叶为原料,采用“采青”“摊青”“晒青”“摊凉”等十二道工序,历经72小时精心制作而成。优质的鲜叶原料,独创的加工工艺,使“茶祖三湘红”外形条索紧秀乌润,金毫显露,内质汤色金黄明亮,甜花香持久,滋味醇厚甘爽。叶底红明匀整,具有“头泡、二泡香高味醇,三泡、四泡香悠甘润”的独特风格,是红茶中的极品。

【主角】

隆冬的茶陵县云阳山,别有一番迷人韵致。太阳升起,山脚下高达24米的炎帝神农氏雕像,被笼罩在染了红晕的晨雾中。传说7000年前,就在雕像背后的云阳山峡谷里,炎帝神农氏发现了茶叶。

湖南日报·新湖南客户端1月31日讯(记者 周小雷 通讯员 苏湘湘)

近日,由省政府办公厅发布的《关于对2020年度真抓实干成效明显地区予以表扬激励的通报》中,长沙县优化营商环境成绩优异,从全省14个市州28个样本区中脱颖而出,荣获第一名。

据了解,此次全省营商环境的评价标准,是在2019年优化营商环境评价基础上,参照国家营商环境评价机制,结合省重点工作,围绕企业开办、建筑许可、不动产登记、政务服务、跨境贸易等19个评价指标,由省发改委与省政务服务管理局牵头,对参评市州营商环境进行量化评价和排名,含金量极重。

“水深则鱼悦,城强则贾兴”,优良的营商环境是吸引产业和项目的“软实力”。近年来,长沙县职能部门联合发力,以打造市场化、法治化、国际化营商环境为目标,不遗余力地营造“五心”(最省心、最贴心、最放心、最暖心、最安心)营商环境,构筑长沙县高质量发展“硬支撑”。2020年,长沙县成功挺进全国营商环境百强县前十强,位列第九名,连续3年稳居中西部第一。

春运 直通车

湖南日报·新湖南客户端1月31日讯(记者 黄婷婷 通讯员 张素杰 李培先 刘幸权)

春运开启,年味渐浓。30日,在怀化开往重庆梅江的7272次列车上,长沙客运段的列车工作人员为旅客现场书写上百幅“福”字及春联,提前送上牛年新春祝福。

7272次列车是一趟特殊列车,从湖南怀化出发,经贵州,抵重庆,全程178公里。这是一趟没有空调、没有软座和硬卧、逢站就停的绿皮“慢火车”,在大山深处穿行。7272次列车全程运行时间3个多小时,怀化到梅江全程最高票价11.5元,最低票价仅1元。为居住在沿线的菜农、果农、居民、铁路职工和学生出行带来便利,被沿线周边旅客亲切地称为“慢慢游”。

福彩圆梦 福泽潇湘 发行原则:公开 公平 公正 湖南省福利彩票发行中心 监督电话:0731-89735552

湖南工行:信贷增量扩面,精准服务实体经济 2020年贷款投放增加703.10亿元,创历史新高

为3316家企业复工复产提供贷款支持725亿元,39户重点企业发放42笔专项优惠贷款……笔者近日从工商银行湖南分行获悉,该行2020年聚焦“六稳”“六保”,开辟信贷审批绿色通道,贷款投放增加703.10亿元,增量创历史新高,精准服务实体经济的动能强劲。湖南工行2020年通过展期、续贷、调整还款计划等方式,为207家企业减免利息2.05亿元。对受疫情影响较大的零售、住宿、餐饮、旅游等行业及重点制造业企业,均按照政策进行贷款利率下浮,切实做到不盲目抽贷、断贷、压贷。既抓重点也扶持小微。2020年末,湖南工行对交通运输、仓储、水利、环境

小茶叶,大产业

往事越千年,云阳溢茶香。茶陵因茶得名,是中国唯一以茶命名的行政区,也是最早开发、利用茶树的地区之一,早在2000多年前,就是重要茶叶产区。

遗憾的是,进入21世纪,茶陵的茶产业却沉寂了很长一段时间。“业内认可与市场声誉并不是一回事,品质不输金骏眉,品牌差了十万里。”一直以“半个茶陵人”自居的福建商人黄成植,立志要让“千年茶饮,始于茶陵”为世人所知,让茶陵茶寻回昔日的荣光。

2010年,黄成植创办茶陵茶祖印象茶业有限公司,邀请湖南农业大学和湖南省茶叶研究所的专家教授,深入茶陵县考察并探寻好茶源。

在云阳山主山脉一处峰奇林深、云雾弥漫的山腰,专家们发现一棵叶片宽而成椭圆形,叶尖稍钝下垂,边缘往里翻卷的原生古茶树。据考证,该茶树树龄在1000年以上。

因云阳山上雨雾弥漫,日照强度适宜,昼夜温差大,土壤肥沃且含有丰富的矿物质,终年有山泉流淌,让这棵古茶树经千年而不衰,历百世仍繁茂。

以优异古茶树鲜叶为原料,综合“湘红”传统工艺,经千百次试验,茶祖印象茶业有限公司生产的“茶祖三湘红”一经面世,便受到市场热捧:从意大利到澳大利亚,从米兰世博会“金骆驼奖”到“湖南茶叶十大创新产品”……获得国内外业界广泛好评。

“茶陵地处北纬25-30度的黄金产茶带,是湖南红茶核心产区。”茶祖三湘红“既是大自然赐予这片红色热土的绿色珍宝,更是茶农倾心采摘、匠心制作的上乘佳品。”湖南省农业农村厅党组成员、副厅长唐建初这样评价。“茶祖三湘红”的每一片鲜叶原料,都来自茶祖印象生态有机茶园,通过规范化培育和标准化采摘,有效保障了鲜叶的品质,从源头上确保产品质量。“黄成植说,只有种好茶,才能做好茶、卖好茶,让茶农真正受益。

喝“茶祖三湘红”,喝的不仅是茶,也是品味茶祖文化。黄成植致力于建设独一无二的茶文化产业园,把茶陵打造成茶祖文化圣地、中华茶文化基因库、天下茶人寻根地、天下茗茶大观园。

小茶叶成就大产业。目前,茶陵县所在的株洲市,茶叶种植面积已达15万亩,建成百亩以上茶园40多个,发展市级以上茶叶龙头企业12家,4个茶叶基地被评为国家园艺作物标准园,4个茶园被评为省级现代农业特色产业园,2个茶园入选“湖南十大最美茶园”。

根据规划,株洲市将按照创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,以“茶祖三湘红”区域公用品牌为引领,进一步优化区域茶类布局,力争到2028年,优质茶园达到30万亩,茶叶年总产量达3万吨,年综合产值达100亿元以上。



【品牌二维码】



买新农 过新年

1月31日,吉首市乾州农贸市场,苗族同胞在选购苗族服饰。春节将近,年味渐浓,当地苗家群众纷纷选购自己中意的苗族服装、鞋帽、银饰等传统服饰,喜迎新春佳节。 刘振军 摄

实行绿心互保、交通互联、执法互动、数据互通等 天心区“牵手”岳塘区提速长株潭一体化

湖南日报·新湖南客户端1月31日讯(记者 张福芳 彭婷)推进长株潭一体化再发力。1月28日,长沙市天心区、湘潭市岳塘区政府签署推进长株潭一体化区域合作框架协议,从8个方面加强合作,加快构建“一心一江三带”两区融合发展新格局。

去年10月30日,我省正式发布《长株潭区域一体化发展规划纲要》,一体化加快向纵深推进。天心区、岳塘区作为长株潭城市群几何

中心,积极对接、沟通交流,最终形成了双方都认可的合作文本,实行绿心互保、交通互联、执法互动、数据互通、资源互享、项目互建、文旅互融、人员互派。

为确保区域合作顺利稳步推进,双方将建立两区融合发展领导机制,统筹协调和综合协调一体化战略实施,按季度定期沟通交流,研究审议重要工作,协调解决重点问题。同时,分别明确具体对接联络机构,负责统筹推进其他职能部

门、相关乡镇(街道)的合作交流与协商共建。

签约仪式上,天心、岳塘两区负责人表示,加快两区融合,推进资源共享、共赢发展,是实施《长株潭区域一体化发展规划纲要》的具体实践。两区将进一步依托区位优势,深化区域合作,在基础设施互联互通、产业协作创新协同、生态环境共治、社会治理共享等方面主动作为,加快构建面向长株潭的经济圈、交通圈、服务圈。

打通“最后一公里” 衡阳水口山工业园2条铁路专用线获批

湖南日报·新湖南客户端1月31日讯(记者 孟姣燕)省发改委网站近日发布了华盛贸易铁路专用线项目和一品能源铁路专用线项目核准的批复。这标志着衡阳常宁市水口山工业园铁路专用线“最后一公里”打通。

根据批复,华盛贸易铁路专用线项目和一品能源铁路专用线项目,均位于常宁市已建瓦松铁路专用线松栢站站场范围,属

于铁路基础设施项目。两条专用线均为装卸线,在瓦松铁路专用线松栢站站场咽喉区货场梯线上接轨,是解决铁路运输“最后一公里”的重要设施。

华盛贸易铁路专用线是水口山工业园硫酸储运基地项目的配套工程,全长446米,装卸有效长180米,估算总投资1881万元。一品能源铁路专用线为水口山工业园油库项目的配套工

程,全长465米,装卸有效长140米,估算总投资2061万元。

常宁市水口山工业园是我省有色金属工业重要生产基地。两条铁路专用线建成后,直接与瓦松铁路相连,减少了汽车转载,原材料、货物可以享受“一站式”服务,将进一步优化调整运输结构,更好地发挥铁路在综合运输体系中的骨干作用和绿色低碳优势,降低园区企业运输成本,推动区域经济发展。

洞口县:多措并举巧解信访积案“疙瘩”

“解开了这个‘疙瘩’,我们都松了一口气。”近日,洞口县雪峰街道办米某稳对前来回访的信访工作人员表示息访罢诉,提出的要求就此终结,不再上访,开始新的生活。2017年,米某稳因土地权属问题与同村米某奇发生争议并多次上访。经街道办、村委会多次调处,终因双方分歧较大未果。2020年,县委书记艾方毅亲办此案后,组织相关单位现场进行调处,并与米某稳倾心长谈,最终达成调解协议,长达4年之久的积案得以成功化解。近年来,洞口县凝心聚力扭住积案化解这个“牛鼻子”,综合施策,攻坚克难,按下积案化解“快进键”,打好积案化解“攻坚战”。

为了解决这个“疙瘩”,该县实行领导包案,对每件积案明确1名县领导实地领办督办,并从信访人所在乡镇、涉事职能部门抽调人员组成专案工作组。通过多方联动参与,确定切实可行的解决方案,同时组织老党员、老干部、人大代表、政协委员和信访人亲朋好友共同参与矛盾调处。工作组对积案因案施策、分类办理,综合运用法规政策宣讲、协商调解、信访听证、帮扶救助等手段,认真做好信访人的情绪疏导、心理矫正、教育转化、矛盾化解等工作。同时,严守法律和政策的底线,依法处置违法上访行为。2020年,该县妥善化解了李某武反映法院执行不到位等16件涉法涉诉积案,房地产矛盾化

解项目化解积案10件,发证3578本。“重信重访群众多为弱势群体,更需要尊重和关心。”该县信访局负责人介绍,对于弱势群体“法度之外,情理之中”的诉求,积极采取民政救济、信访救助、结对帮扶等方式,努力解决信访人生产生活中的困难。2020年,该县通过信访救助化解积案11件。该县还将积案化解工作设专项纳入年度信访工作目标管理考核、绩效考核和平安建设考评,对推诿扯皮、敷衍塞责、不积极化解积案的单位进行通报或追责。2020年,该县共化解信访积案63件,对化解不力的3个乡镇和2个县直单位进行了通报批评,对3名干部进行了诫勉谈话。(谢定局 夏军 谢鸣)

文艺湘军 进行曲

革命年代乘风破浪的姐姐 ——电影《英雄若兰》湖南杀青 主创分享幕后故事

湖南日报·新湖南客户端记者 邓正可

1月28日,重大革命历史题材电影《英雄若兰》在宁乡煤炭坝影视基地杀青。影片由周琦、黄河执导,刘若英、肖宗灵领衔主演,预计2021年7月全国上映。

影片改编自小说《血色幽兰》,讲述了耒阳女孩若兰与朱德成为革命伴侣,在革命年代毅然投身共产主义事业,并为之奋斗直至牺牲的故事。杀青前夕,记者到剧组探班,主创人员分享了影片的幕后。

信仰在前,爱情在后

“再来一次!”导演周琦面前的监视器里,“满身伤痕的若兰被拖进监狱”不下五次。紧接着,周琦又喊:“你们小心点,别把若兰拖坏了!”

“较真、严格、细节控、心疼演员”,是大多数人对周琦的评价。剧本创作用了两年,选角也用了两年,周琦对这部电影有些执念。形象、年龄要贴切,台词要好,对历史感兴趣,对人物有深刻的理解。“选对了演员,戏就成功了一半。”周琦说,另一半是剧本。

重大历史题材要有真实的历史依据,故事太板正年轻人不爱看,落笔儿女情长显得轻浮。编剧们翻阅大量历史资料,提炼小说,打磨剧本,就花了两年时间。“我们最后达成了共识,信仰在前,爱情在后。”周琦说,若兰和朱德更像战友。剧本对此也有巧妙的处理,若兰壮烈赴死时,面对敌人的拷问“你和朱德是什么关系”,她答:“一位是英雄,一位是战士。”

即便对演员和剧本都充满了信心,周琦仍然感慨“压力山大”。湖南是一片红色热土,这片土地上孕育了无数革命英雄。周琦认为对英雄最好的致敬,就是把电影做好。“无论条件多有限,困难有多大,我们都要向观众呈现一部艺术精品,向中国共产党成立100周年献礼。”周琦说。

大女主,苦头一个接一个

实际上,电影的拍摄相当艰苦,演员在表演,更是在拉练。为了跟历史事件发生时间相吻合,剧组一直等到了深冬开机。风雪中的山野悲凉,演员们的体感更加冰凉。

有一场湖边行军的戏,当天的气温到了零下,演员们的嘴巴在打架,身体在哆嗦,摄影机镜头每拍一遍就要擦拭一次,演

湖南发布一批冷链食品安全违法典型案例 严查重罚冷链食品安全违法行为

湖南日报·新湖南客户端1月31日讯(记者 刘永涛 通讯员 周周 杨婷婷)湖南省市场监管部门强化冷链食品监管,全力阻断疫情通过冷链食品传播风险,从重从快查处一批违法案件。省市场监管局日前发布一批冷链食品安全专项执法行动典型案例。

2020年3月,攸县市场监管局发现,某海鲜冷冻经营部从事预包装食品经营进货时,未查验供货商的资质及相关证明文件、未健全进货台账,当即下达责令改正书。同年5月,执法人员再次检查时发现,当事人仍未改正违法行为,并销售无中文标签标识进口预包装食品,现场查获无中文标识“8088猪肚”20件共200公斤、无中文标识预包装“牛百叶”1件20公斤。该局依法责令当

事人停止违法行为,没收违法所得和不符合规定的预包装食品,同时处罚款3万元。

2020年7月,涟源市市场监管局在该市七星街镇某购物中心经营场所检查时发现,该购物中心正在销售进口的预包装食品“冷冻鸡爪”,内外包装上均无任何中文标签和中文说明书,共购进3件。该局依法责令改正,没收违法所得和违法经营的“冷冻鸡爪”外,处罚款2万元。

省市场监管局表示,根据规定,进口的预包装食品应当有中文标签。依法应当有说明书的,还应当有中文说明书。食品经营者肩负安全把关的主体责任,进货时需查验相关证照。市民应选择正规超市和诚信经营单位购买、消费冷链食品。

日均超3万部智能手机 从湖南走向市场

湖南日报·新湖南客户端1月31日讯(记者 彭雅惠 通讯员 粟子林)2020年,我省优势产业电子信息制造业“丰产”,71.1%的产品产量增长。其中,智能手机增产幅度稳居第一,平均每天超过3万部智能手机从湖南走向市场。

一批新“落子”湖南的电子信息制造业项目,促进了核心技术企业与上下游市场整合,实现强链、补链、延链。全省电子信息产业增加值同比增长16.4%,远高于全部规模以上工业增速。如新型显示领域,长沙比亚迪

电子智能终端制造基地和HUB仓项目、湖南五光光电TFT-LCD液晶显示屏项目、彩虹(邵阳)特种玻璃项目均为年内建成投产,与省内原有上下游产业构成“玻一屏一端”完整产业链。

产业链生态良好,产能增长较快。全省智能手机年产量达1211.0万部,同比增长74.9倍;笔记本电脑63.0万台,同比增长1.2倍;智能手表308.3万个,同比增长63.7%;半导体光电器件、集成电路、服务器产量分别同比增长20.6%、1.8倍、2.3倍。